

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	654-06-923
Дата	24 / 05 2016 г.

10<sup>no</sup>

**ЧРЕЗ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ  
Г-ЖА ЦЕЦКА ЦАЧЕВА**

**ДО  
МИНИСТЪРА НА КУЛТУРАТА  
Г-Н ВЕЖДИ РАШИДОВ**

**ВЪПРОС**

**от Стефан Данаилов, Мариана Бояджиева и Емил Райнов –  
народни представители от ПГ БСП ЛБ**

На основание чл. 91, ал. 1 внасяме въпрос

**Относно:** провеждане на конкурс за титуляр на длъжността директор на НИНКН

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,**

Известно Ви е колко е важно утвърждаването на Общите устройствени планове при кандидатстването на малки и големи общини за финансиране на проекти по оперативните европейски програми. Вече няколко общини се обърнаха директно към нас за съдействие, тъй като представените за експертно становище в Национален институт за недвижимо културно наследство (НИНКН) общи устройствени планове се бавят повече от година.

Запитване дойде и от Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ), във връзка с проблеми на общинските ръководства, произтичащи от забавянето на становища по устройствени и инвестиционни проекти, дейности по актуализации на списъците на недвижимите културни ценности, проекти за реставрация или изграждане на православни храмове с дарителски пари и други.

Явно, че съществуват проблеми в начина на организиране и ръководене на дейността на НИНКН, които създават сериозни затруднения при провеждане на държавната регионална политика в областта на опазване на недвижимото културно наследство. Проблемите в съгласувателната

дейност, както и в изпълнението на другите задачи на института вероятно са белег за неспособността на неговото ръководство за организация и контрол на работните процеси и предприемане на действия за тяхното оптимизиране.

Кадровият състав на НИИКН е изключително недостатъчен, но не се предприемат мерки за неговото попълване и мотивиране на служителите, поради което има и напуснали предимно млади специалисти.

Направената от нас проверка обаче показва, че разпределенията за експертни становища по плановете са били готови месеци след разпределението и волно или неволно престояват на бюрото на временно изпълняващата длъжността директор Даниела Джуркова, чакайки благоволенieto ѝ да ги подпише и своевременно да бъдат придвижени до специалистите в Министерството на културата за специализирано становище и предоставянето им, съгласно закона, на Вас, като министър за окончателен подпис.

Предоставяме Ви само част от забавените с година и повече от година преписки, което създава непреодолима пречка, особено пред малките общини, да кандидатстват в срок пред съответните европейски програми в това трудно за финансиране със собствени средства време.

### **Примери:**

1. Задание за Общ устройствен план на община Ценово – постъпило в НИИКН през м. юни 2014г. досега без излязло становище.
2. Задание за Общ устройствен план на община Медковец – постъпило в НИИКН през месец юли 2014г. - получено становище от вносителите през април 2016г.  
През месец май 2015г. в НИИКН постъпва проект на Общ устройствен план на община Медковец – досега без излязло становище
3. Проект на Общ устройствен план на община Левски – постъпил в НИИКН през месец септември 2015г. – досега без излязло становище
4. Проект на Общ устройствен план на община Алфатар – постъпил в НИИКН през месец септември 2015г. – досега без излязло становище
5. Проект на Общ устройствен план на община Айтос – постъпил в НИИКН през месец декември 2015г. – досега без излязло становище
6. Проект на Общ устройствен план на община Самуил – постъпил в НИИКН през месец декември 2015г. – досега без излязло становище

До момента Министерството на културата е обявило конкурси за директори на 13 държавни и културни институции. Считаме, че е крайно време обвиненията да не се отправят към всички работещи в и без това с намалена численост на Национален институт за недвижимо културно наследство, а да се провери отговорността, с която се отнася към задълженията си временно изпълняващата длъжността директор.

Господин Министър, има ли обявена дата за провеждане на конкурс за титуляр на длъжността директор на НИИКН?

**Стефан Данаилов** ( [REDACTED]

**Мариана Бояджиева** ( [REDACTED]

**Емил Райнов** ( [REDACTED]

